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5. klase

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

Dotas 3 X 3 ritinu tabulas (skat. 1. att.) katra rQtina ieraksti pa vienam naturalam skaitlim no 3 idz 11 (katra
ratina citu skaiti) ta, lai katra rinda, katra kolonna un katra diagonalé ierakstito tris skaitlu summas batu
vienadas! Dazi skaitli jau ir ierakstiti.

6

1. att.

Karlsonam ir 29 milzigi tortes gabali. Vin$ izvélas kadu no gabaliem un sagrieZ to vai nu 3, vai 5 mazakos gabalos.
Tad vins atkal izvélas kadu no gabaliem un sagriez to vai nu 3, vai 5 mazakos gabalos. Vai, atkartoti izpildot Sadas
darbibas, Karlsons var iegut tiesi 2022 tortes gabalus?

No taisnstlra ar izmériem 6 X 7 r{tinas izgriez seSas 2. att. redzamas figlras! Griezuma linijam jaiet pa rGtinu
malam, figliras var blt pagrieztas vai apgaztas otradi.

2. att.

Laine uz lapas uzrakstija lielako divciparu pirmskaitli, kuram abi cipari arT ir pirmskaitli. Raimonds uzrakstija
mazako divciparu pirmskaitli, kuram abi cipari ari ir pirmskaitli. Kada ir abu uzrakstito skaitlu starpiba?

Rinda péc kartas bez tukSumiem uzraksttti visi skaitli no 1 lidz 999:
123456789101112...998999.
Cik vietas $aja rinda péc kartas uzrakstiti cipari 2, 0, 2, 2 tieSi $ada seciba?
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6. klase

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

Piektdienas rita Laine no savam majam devas uz skolu. Kad vina bija nogajusi 20% no visa cela, vinai vél bija
janoiet 1200 metri, lai nok|Gtu ldz vietai, kur vinai batu atlikusi vél 20% no visa cela. Cik kilometru ir no Laines
majam lidz skolai?

Konditoreja ir 4 plaukti, kuros pardevéja liek eklérus. No rita Sajos plauktos bija palikusi attiecigi 2,9, 0, 4 ekléri.
Ik péc 20 minitém pardevéja izvélas divus no $iem plauktiem un katra no tiem ieliek 1 svaigi ceptu ekléru. Sodien
ekléri nevienam negarso, tapéc neviens tos nepérk. Vai iespéjams, ka kada bridi visos Cetros plauktos bis
vienads skaits ekléru?

No kvadrata ar izmériem 10 X 10 rdtinas izgriez seSpadsmit 3. att. redzamas figliras! Griezuma linijam jaiet pa
ratinu malam, figiras var bat pagrieztas vai apgaztas otradi.

-1

3. att.

Laine uz lapas uzrakstija lielako divciparu pirmskaitli, kuram abi cipari ari ir pirmskaitli. Raimonds uz lapas
uzrakstija mazako trisciparu pirmskaitli. Kada ir abu uzrakstito skaitlu summa?
Rinda péec kartas bez tukSumiem uzrakstiti visi skait)i no 1 [idz 9999:

123456789101112...99989999.

Cik vietas saja rinda péc kartas uzrakstiti cipari 2, 0, 2, 2 (tieSi sada seciba)?
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7. klase

7.1. Attalinato macibu laika skoléni iemacijas loti atri atbildét uz testa jautajumiem. Vilnis uz 4 jautajumiem var
atbildét 30 sekundés, bet Raimonds uz pieciem jautajumiem var atbildét 40 sekundés. Skolotaja bija sagatavojusi
testu ar |oti daudz jautajumiem. Vilnim bija nepiecieSama 1 stunda, lai atbildétu uz visiem $1 testa jautajumiem.
Cik ilga laika So pasu testu izpildija Raimonds?

7.2. Karlsonam ir 30 milzigi tortes gabali. Vins izvélas tris gabalus un sagrieZ katru no tiem vai nu 3, vai 5 mazakos
gabalos (visus izvélétos gabalus sagrieZ vienada skaita mazaku gabalu). Tad vins atkal izvélas kadus 3 gabalus un
sagriez katru no tiem vai nu 3, vai 5 mazakos gabalos (visus izvélétos gabalus sagrieZ vienada skaita gabalu). Vai,
atkartoti izpildot Sadas darbibas, Karlsons var ieglt tiesi 2000 tortes gabalus?

7.3. Vai taisnstlri ar izmériem 3 X 3370 ritinas var noklat ar 4. att. redzamam figlram t3, lai paliktu tiesi 2022
nenoklatas ratinas? Dotas figliras malam jaiet pa ratinu linijam, ta var bat pagriezta vai apgriezta spogulattéla,
figlras nedrikst parklaties vai iziet arpus taisnstdra.

4. att.
7.4. Elektroniskais pulkstenis rada stundu skaitu (vesels skaitlis robezas no 0 lidz 23) un mindsu skaitu (vesels skaitlis
robezas no 0 lidz 59). Noteikt, cik reiZzu diennakti stundu skaita un minGsu skaita starpiba dalas ar 7.

7.5. Trijzemé apgroziba ir tris veidu monétas: 2 centi, 5 centi un vél viena. Zinams, ka gan trijkaji, kas maksa
13 centus, gan trisriteni, kas maksa 19 centus, var nopirkt, maksajot tiesi ar tris monétam. Kada ir Trijzemes
tresas monétas vértiba? Atrodi visus iespéjamos variantus un pamato, ka citu nav!
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8. klase

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

8.5.

Taisnesy = x uny = —2x + 2022 krustojas punkta A. Punkti B un C ir attiecigi So taiSnu krustpunkti ar y asi.
Aprékinat trijstira ABC laukumu!

Kada diena Karlsons uzlika uz galda 44 kicinas. Lai bltu jautrak, Karlsons izdomaja, ka viena piegajiena vins
apédis vai nu 5 kicinas, vai arT 10 kiicinas. Ja Karlsons apéda 5 kicinas, tad Bralitis uzreiz uz galda uzlika 9 kiicinas.
Ja Karlsons apéda 10 kucinas, tad Bralitis uzreiz uz galda uzlika 2 klcinas. Vai iesp€jams, ka kada bridi uz galda
bija tieSi 2022 kdcinas?

Kvadrata ABCD novilkta diagonale AC un uz tas atziméts punkts E ta, ka <DEC = 75°. Nogriezna DE
pagarinajums krusto malu AB punkta F. Pieradit, ka EF = FB!

Maris iedomajas naturalu skaitli n. Péc tam vins izvéléjas vienu skaitla n dalitaju, pareizinaja to ar 4 un iegito
reizinajumu atnéma no dota skaitla n, ieglstot vértibu 11. Kada varéja bt n vértiba? Atrodi visus variantus un
pamato, ka citu nav!

Martins augosa seciba péc kartas saka rakstit skaitlus, kuru pirmie Cetri cipari ir ,,3321":
3321; 33210; 33211; 33212; 33213; 33214; ...

Kads ir 3321. skaitlis Saja virkne?
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9. klase

9.1. Sporta precu veikala ir daZi vienriteni, dazi divriteni un daZi trisriteni, turklat zinams, ka divritenu ir vairak neka
trisritenu. Emils iegaja veikala un redzéja septinus ritenu sédek|us un trispadsmit riepas. Cik vienritenu ir sporta
precu veikala?

9.2. Sakuma uz tafeles uzrakstits skaitlis 2112. Ar to atlauts veikt Sadas darbibas:
e patvaligi mainit uzrakstito ciparu secibu;

ja skaitla pedéjie divi cipariir 12, tos drikst nodzést;
e ciparu grupu “21” var aizstat ar “22233";

ciparu grupu “223” var aizstat ar “1”.
Vai, atkartojot vairakus $adus gajienus, ir iespéjams iegut skaitli 2127

9.3. lzliekta sesstlri ABCDEF pretéjas malas ir pa pariem paralélas, tas ir, AB||DE, BC||EF un CD||AF. Zinams, ka
AB = DE. Pieradit, ka BC = EF un CD = AF.

9.4. Skaitli a; b; c (tie$i $3da seciba) veido aritmétisko progresiju. Pieradit, ka skaitli a®> — bc; b? — ac; c?® — ab (tiesi
$ada seciba) ari veido aritmétisko progresijul!

9.5. Kads mazakais skaits ratinu jaaizkraso taisnstari ar izmériem 8 X 8 ritinas, lai nevarétu atrast nevienu taisnstari
ar izmériem 1 X 5 ratinas (kurS var bit novietots gan horizontali, gan vertikali), kuram visas ratinas ir
neaizkrasotas?
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10. klase

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

Uz tafeles uzrakstiti k secigi naturali skaitli:
at+1l;a+2;...;a+k.
Atrast k vertibu, ja zinams, ka tiesi 52% no uzrakstitajiem skaitliem ir para skaitli!

Sakuma uz tafeles uzrakstits skaitlis 1221. Ar to atlauts veikt $adas darbibas:
patvaligi maintt uzrakstito ciparu secibu;

ja skaitla pedéjie divi cipariir 12, tos drikst nodzést;
e ciparu grupu “21” var aizstat ar “112233";
e ciparu grupu “223” var aizstat ar “1”.
o drikst izsvitrot tris vienadus péc kartas uzrakstitus ciparus.
Vai, atkartojot vairakus $adus gajienus, ir iespéjams iegat skaitli 1217?

Uz trijstira ABC malam AC un BC atlikti attiecigi punkti M un K. Nogriezni AK un BM krustojas punkta O.
Aprékinat trijstira ABC laukumu, ja S0 = Sgko = 8 un Sk = 4.

Kads ir lielakais skaits dazadu naturalu skaitlu, ko var izvéléties, lai jebkuru tris izvéléto skaitlu summa bdtu
pirmskaitlis?

Pirmo n skaitJu reizrékina tabula ir tabula ar n rindam un n kolonnam, kura r-taja rinda un k-taja kolonna
ierakstits skaitlis 7 - k (visiem 1 <r <nun 1 < k < n). Si tabula ir izkrasota $aha galdina veida ta, ka ritina,
kas atrodas pirmas rindas pirmaja kolonna ir nokrasota melna (5. att. redzams piemérs, kur n = 5). lekrasotajas
ratinas ierakstito skaitlu summu apzimésim ar A, bet neiekrasotajas ar B. Aprékiniet (A — B) vértibu (ta var bat
atkariga no n vértibas).

1 2 3 4 5
1 1 2 3 4 | 5
212114 |6| 8|10
3 3 6 | 9 |12 ] 15
4 4 | 8 |12 |16 | 20
515 ]10|15| 20| 25
5. att.
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11. klase

11.1.

11.2.

11.3.

11.4.

11.5.

Punkts A ir parabolas y = x2 + 50 virsotne, bet punkts B ir parabolas y = x? — 2022x + 47 virsotne.
Aprékinat trijstira AOB laukumu, ja punkts O ir koordinatu asu krustpunkts!

Doti divi lieli trauki A un B. Sakuma trauka A atrodas 2021 melna un 2023 baltas bumbinas, bet trauka B — tikai
melnas bumbinas. Bumbinu kopskaits abos traukos sakuma ir vienads. Péc kartas tiek atkartota Sada darbiba:
uz labu laimi tiek panemtas divas bumbinas no trauka A,
o jatas ir vienada krasa, tad tas abas tiek ieliktas trauka B un viena melna bumbina no trauka B tiek
ielikta trauka A;
o jatasirdazadas krasas, tad balta bumbina tiek ielikta atpakal trauka A, bet melna — trauka B.
Si darbiba tiek atkartota, lidz trauka A ir atlikusi tikai viena bumbina. Vai iespé&jams, ka ta bis melna?

Izliekta Cetrstira ABCD diagonale AC ir lenka A bisektrise, AC = AD un «B = 90°. Trijstart ADC novilkts
augstums DH. Pieradit, ka taisne BH krusto nogriezni CD ta viduspunkta!

Cetrciparu skaitli abcd sauksim par ekscentrisku, ja neviens ta cipars nav 0 un tam ir spéka vienadiba
ab + cd = be. Piemeéram, skaitlis 1978 ir ekscentrisks, jo 19 + 78 = 97. Cik pavisam ir ekscentrisku skaitlu?

Zinams, ka trijstira ABC lenkus @, § uny saista sakariba sin? a + sin? § + sin? y = 2. Pieradtt, ka trijstdris ABC
ir taisnlenka trijstaris!
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12. klase

12.1. Regularas piecstura plaksnites virsotnés pa vienai reizei uzrakstiti skaitli 1, 2, 3, 4 un 5. Divas $adas plaksnites
sauksim par dazadam, ja, pagrieZot vai apmetot vienu plaksniti otradi, nevar panakt, ka visi vienas plaksnites
virsotnés uzrakstitie skaitli sakrit ar otras plaksnites virsotnés uzrakstitajiem skaitliem. Cik dazadas plaksnites
var izveidot?

12.2. Doti divi lieli trauki A un B. Sakuma trauka A atrodas 2022 melnas un 2022 baltas bumbinas, bet trauka B — tikai
melnas bumbinas. Bumbinu kopskaits abos traukos sakuma ir vienads. Péc kartas tiek atkartota Sada darbiba:
uz labu laimi tiek panemtas divas bumbinas no trauka A,
o jatas ir vienada krasa, tad tas abas tiek ieliktas trauka B un viena melna bumbina no trauka B tiek
ielikta trauka A;
o jatasir dazadas krasas, tad balta bumbina tiek ielikta atpakal trauka A, bet melna — trauka B.
Si darbiba tiek atkartota, lidz trauka A ir atlikusi tikai viena bumbina. Vai iespé&jams, ka ta bis balta?

12.3. lIzliekta sessturt ABCDEF pretéjas malas ir pa pariem paralélas, bet dazada garuma. Pieradit, ka Sycg = Sgpr !

12.4. Doti pieci naturali skaiti. So skait|u reizindjums apziméts ar R, bet to piekto pakapju summa ar S. Zinams, ka S
dalas ar 1001. Vai ir iespéjams, ka R un S ir savstarpé€ji pirmskait/i?

12.5. Pieradit, ka katram n > 2 var atrast tadus n atskirigus naturalus skaitjus a; < a, < - < a, < 3-2""2% ka
1 1 1
—+—+-+—=1
a, az an
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